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NORME ANTINFORTUNISTICHE PER L’ESBOSCO DELLA LEGNA DA 
ARDERE TRAMITE L’USO DELLE CANALETTE IN POLIETILENE  

 
 
 



 
 

A) VERIFICHE PRELIMINARI ALL’ESBOSCO 
1. Accertare la presenza dei cartelli di segnalazione di pericolo in corrispondenza di strade 

e sentieri limitrofi al cantiere, dislocati al fine di impedire l’accesso ad automezzi e 
persone non addette ai lavori. 

2. Controllare, ed eventualmente ripristinare, l’integrità del nastro di delimitazione del 
cantiere di lavoro. 

3. Verificare che i singoli elementi della linea (canalette) siano ben agganciati tra loro e 
saldamente fissati ai punti di ancoraggio predisposti. 

4. Accertare che nelle adiacenze della linea di esbosco non transiti e non sosti alcuna 
persona, in modo particolare a valle della linea medesima. 

5. Constatare che i singoli tronchetti che compongono la catasta da avvallare abbiano 
forma lineare e non curva, e lunghezza ridotta, comunque inversamente proporzionale 
al loro diametro. Accorciare eventualmente i singoli pezzi per limitare la velocità di 
discesa, l’usura delle canalette e i rischi di fuoriuscita dei tronchetti stessi dalla linea. 

 
B) ESBOSCO DELLA LEGNA 

1. Rimuovere il blocco di sicurezza collocato sulla linea. 
2. Procedere all’avvallamento dei tronchetti controllando costantemente, direttamente a 

vista o tramite un collaboratore, che non siano presenti persone nell’area di 
concentramento della legna (piazza di arrivo) e nelle sue vicinanze. 

3. Interrompere immediatamente le operazioni di esbosco in caso di rottura o 
malfunzionamento della linea, e avvisare con urgenza l’Azienda Forestale (tel. 934680 
o 934186). E’ assolutamente vietato manomettere qualsiasi elemento che compone la 
linea, poichè l’intervento deve essere condotto da personale specializzato dipendente 
dell’Azienda. 

4. Alla conclusione delle operazioni di avvallamento e in caso di sospensione dei lavori, 
ricollocare immediatamente il blocco di sicurezza sulla linea prima di procedere 
all’asporto della legna. 

5. Ripristinare tempestivamente la segnaletica che indica e/o delimita il cantiere, in caso di 
spostamento o danneggiamento della stessa. 

 
C) PRESCRIZIONI GENERALI 

1. La legna depositata in bosco deve essere accatastata correttamente in modo da non 
creare pericolo a persone e cose. E’ consentito accumulare la legna solo in appoggio 
ad alberi robusti, e a fine lavori è necessario verificare attentamente la stabilità della 
catasta. 

2. Le pietre mobili eventualmente presenti in superficie devono essere affossate nel 
terreno per impedirne il rotolamento a valle. 

3. L’Azienda forestale declina qualsiasi responsabilità conseguente alla mancata e 
scrupolosa applicazione delle presenti disposizioni. 

 


